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Más de la mitad de la población
salvadoreña con�a mucho en la Fuerza
Armada, la Policía Nacional, el
Gobierno central y el presidente, al
cierre del año 2022.

Las en�dades en las que menos con�a
la población son el Tribunal Supremo
Electoral, los par�dos polí�cos y los
empresarios.

La confianza pública en las
ins�tuciones de seguridad está
asociada a la frecuencia con la que la
población está expuesta a no�cias, al
�po de medio que u�lizan para
informarse y a la percepción que �ene
la población sobre la delincuencia.

La valoración posi�va de la seguridad
en el país influye en la evaluación
favorable del trabajo realizado por la
mayor parte de en�dades públicas
consultadas en este estudio.
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El Ins�tuto Universitario de
Opinión Pública llevó a
cabo, durante el mes de
diciembre, su tradicional
estudio de opinión para
evaluar la situación del país
al cierre del año.

Este amplio estudio de
opinión pública fue
realizado entre el 14 y el 22
de diciembre del año 2022,
y tuvo como propósito
principal conocer las
valoraciones de la población
salvadoreña sobre las
situaciones acontecidas en
el país el año recién pasado.

La encuesta contó con una
muestra representa�va del
total de la población
salvadoreña de 18 años en
adelante que reside en el
país. La muestra final fue de
1,273 entrevistas y tuvo un
margen de error de más o
menos 2.7% y un 95% de
nivel de confianza.

El levantamiento de la
información de este estudio
de opinión se realizó de
forma presencial, con visitas
directas a las viviendas de
los encuestados. El alcance
de esta inves�gación fue
nacional y se visitaron los
14 departamentos del país.
En relación con el contenido
de la encuesta, como es
tradición, se abordaron

temas de la realidad
nacional y algunos de los
principales eventos de
coyuntura sociopolí�ca que
ocurrieron en el país el año
pasado.

Este bole�n es el tercero de
una serie de bole�nes que
sinte�zan los hallazgos de la
encuesta de evaluación del
año 2022, realizada por el
Iudop de la UCA. Este
documento recoge las
opiniones ciudadanas sobre
las principales ins�tuciones
públicas del país, analizando
la confianza pública, la
percepción de corrupción y
la evaluación de su trabajo
durante el año pasado;
además, analiza la
percepción pública sobre la
efec�vidad del sistema de
jus�cia.

INTRODUCCIÓN
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IMAGEN PÚBLICA DE LAS
PRINCIPALES ENTIDADES DEL PAÍS
Al cierre del año 2022, la
Fuerza Armada y la PNC
contaban con una imagen
pública muy favorable ante
la población salvadoreña,
que destacó respecto a las
demás ins�tuciones
públicas evaluadas.

En relación con la confianza
pública otorgada a las
principales en�dades
estatales, 59 de cada 100
salvadoreños indicaron que
confiaban mucho en la
FAES, y 53 de cada 100, que
confiaban mucho en la
PNC; 51 de cada 100
salvadoreños dijo confiar
mucho en el Gobierno
central y 64 de cada 100
señalaron que �enen
mucha confianza en el
presidente de la República.

Alrededor de una tercera
parte de la población
declaró sen�r mucha
confianza en la Iglesia
Católica (33.9%), en las
iglesias evangélicas (35.7%)
y en la Asamblea Legisla�va
(33%).

Además, 30 de cada 100
salvadoreños dijeron que
confiaban mucho en el
sistema penitenciario
(30.5%) y en la Fiscalía

General de la República
(29.4%).

La quinta parte de la
población expresó su
confianza en en�dades
como: la Corte Suprema de
Jus�cia (20.3%), la
Procuraduría General de la
República (20.8%), las
alcaldías (21.7%) y la
Procuraduría para la
Defensa de los Derechos
Humanos (22.1%).

El Tribunal Supremo
Electoral, los par�dos
polí�cos y los empresarios
fueron las en�dades a las
cuales los salvadoreños les
otorgaron menos confianza,
al cierre de 2022.

El estudio también muestra
que algunas ins�tuciones
clave del sistema de jus�cia
son desconocidas para una
parte importante de la
población salvadoreña.

Así, cerca de la quinta parte
de la ciudadanía declaró no
conocer ins�tuciones tales
como la Corte Suprema de
Jus�cia (18%) y la
Procuraduría General de la
República (18.4%).

Además, 13 de cada 100
salvadoreños sostuvieron

que no conocían el sistema
penitenciario (13.3%) o la
Fiscalía General de la
República (12.8%).

El análisis bivariado de la
confianza que los
ciudadanos otorgan a las
en�dades públicas por las
cuales se consultó muestra
que el nivel de confianza
está asociado con la
exposición a no�cias por
parte de la población, y
además con el �po de
medios que más u�lizan las
personas para informarse.

Así, en�dades como la
Fiscalía General de la
República y la Asamblea
Legisla�va registran
incrementos en los niveles
de confianza de la
población, en la medida en
que la ciudadanía está más
expuesta a las no�cias; en
concreto, quienes siempre
consumen no�cias sobre el
acontecer nacional
registran niveles de
confianza más altos que el
grupo de la población que
no consume no�cias o está
poco expuesto a ellas.

Además, los datos muestran
una estrecha relación entre
el �po de medio de
comunicación que la
población u�liza para
informarse y el nivel de
confianza que le otorga a las
en�dades públicas. Así,

en�dades como la Fiscalía
General de la República, la
Corte Suprema de Jus�cia,
la Procuraduría General de
la República, las
municipalidades y los
par�dos polí�cos
obtuvieron promedios más
altos de confianza
ciudadana entre el grupo de
la población que consume
no�cias en medios de
comunicación tradicionales
(radio, periódicos impresos
y televisión).

En cambio, en�dades como
la Asamblea Legisla�va, el
Gobierno central, la Fuerza
Armada y el sistema
penitenciario registraron
promedios más altos de
confianza en el sector de la
población que está
expuesto a no�cias en otros
espacios de comunicación,
tales como las redes
sociales, los canales de
YouTube o dis�ntas páginas
web.

Además, la confianza
pública en dis�ntas
en�dades está asociada a la
percepción que la población
�ene sobre la reducción de
la delincuencia. Al respecto,
en�dades como la Fiscalía
General de la República, la
Corte Suprema de Jus�cia,
la Procuraduría General de
la República, la Asamblea
Legisla�va, la Policía, el
Gobierno Central, la Fuerza
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Gráfico 1
Nivel de confianza otorgada por la población a ins�tuciones y actores sociales del país

(En porcentajes)
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Asamblea Legisla�va

Sistema penitenciario
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Procuraduría de Derechos Humanos
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Procuraduría General de la República
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Tribunal Supremo Electoral

Par�dos polí�cos

Empresarios
*No se incluye la opción de respuesta: no sabe, no responde. Para ampliar, consultar tablas de resultados de este documento.

Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza Ninguna confianza

63.5 15.6 14.2 6.6

59.3 17.8 16.7 4.9

52.6 20.8 20.8 5.8

50.7 19.9 19.6 7.6

35.7 16.3 17.8 19.8

33.9 17.8 21.2 17.4

33 21.5 27.2 15

30.5 18.6 23.6 12.9

29.4 22.2 24.5 11.1

23.5 24.4 32.8 15.4

22.1 21.8 28.3 13.5

21.7 16.1 32.7 28.3

20.8 23.6 27.4 9.8

20.3 23.7 28.1 10

19.1 21.3 32.3 13.9

9.9 16.5 31.3 36

9.2 21 34.5 22.2
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Gráfico 2
Nivel de confianza otorgada por la población a ins�tuciones y actores sociales del país - Compara�vo histórico

(En porcentajes)
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Gráfico 3
Nota otorgada por la población a ins�tuciones y actores sociales del país

calificaciones promedio de 8
o superiores, entre ellas: la
Policía (8), el Gobierno
central (8.04), la Fuerza
Armada (8.20) y el
presidente (8.37).

Un segundo grupo de
en�dades es el que recibió
calificaciones inferiores a 8
pero mayores o iguales a 7;
entre ellas están: la Iglesia
Católica (7), la Corte
Suprema de Jus�cia (7.02),
el sistema penitenciario
(7.03), la Fiscalía General de
la República (7.28) y la
Asamblea Legisla�va (7.03).

El tercer grupo está
conformado por las
en�dades a las que la
población les otorgó una
calificación inferior a 7 pero
mayor a 6, entre las cuales
están: las iglesias
evangélicas (6.99), la
Procuraduría General de la
República (6.91), los medios
de comunicación (6.87), la
Procuraduría para la
Defensa de los Derechos
Humanos (6.61), y el
Tribunal Supremo Electoral
(6.47).

Armada, la Procuraduría
para la Defensa de
Derechos Humanos, el
sistema penitenciario y el
presidente registran un
nivel de confianza
significa�vamente superior
entre aquellas personas que
opinan que la delincuencia
en el país ha disminuido al
cierre del año 2022.

En cambio, entre aquellas
personas cuya opinión es
que la delincuencia ha
aumentado o ha seguido
igual durante 2022, los
niveles de confianza pública

que estas ins�tuciones
registran son menores.

En cuanto al trabajo que
han realizado durante el año
2022 las en�dades por las
que se consultó en este
estudio, los datos muestran
una mejoría importante en
la calificación otorgada por
la población, en contraste
con mediciones previas.

En función de lo anterior, es
posible dis�nguir cuatro
grupos de en�dades. El
primero es el grupo de
en�dades que recibieron
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Gráfico 4
Nota otorgada por la población a ins�tuciones y actores sociales del país - Compara�vo histórico
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Gráfico 5
Nivel de corrupción percibido por la población en ins�tuciones y actores sociales del país

(En porcentajes)

Par�dos polí�cos
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Presidente de la República

Fuerza Armada
*No se incluye opción de respuesta: no sabe, no responde. Para ampliar, consultar tablas de resultados de este documento.

Mucha corrupción Alguna corrupción Poca corrupción Ninguna corrupción

43.3 26 17.4 5.8

34.9 31.6 25.5 4.9

23.5 26.6 26.8 13.1

20.7 26.3 33.8 15

20.4 28.8 29.3 12.8

19.8 31.4 33 12.4

19 31 34.7 11.4

18.7 32.9 30.8 10.7

18.1 25.9 33.2 14.9

18.1 27.8 30.6 16.2

15.1 28.5 38.2 12.2

14.9 23.4 35.2 18.8

13.7 32.5 36.7 12.2

13.2 29.3 35.6 15.9

12.1 24.3 33.1 24

6.4 13.9 22.9 47.1

6 25.2 39.8 21.8
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Gráfico 6
Nivel de corrupción percibido por la población a ins�tuciones y actores sociales del país - Compara�vo histórico

(En porcentajes)
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registradas previamente. Sin
embargo, la encuesta
muestra también que 43 de
cada 100 salvadoreños
opinaron que hay mucha
corrupción en los par�dos
polí�cos y 35 de cada 100
afirmaron que hay mucha
corrupción entre los
empresarios.

Por otro lado, una quinta
parte de la población
salvadoreña opinó que
existe mucha corrupción en
las alcaldías municipales, el
sistema penitenciario, los
medios de comunicación, el
Tribunal Supremo Electoral,
la Corte Suprema de
Jus�cia, la Fiscalía General
de la República, la Asamblea
Legisla�va y las iglesias
evangélicas.

El presidente de la República
y la Fuerza Armada
registraron las menores
proporciones de
salvadoreños que opinaron
que existe mucha
corrupción en ellos.

Finalmente, la encuesta
mostró con claridad que la
mayor parte de la población
salvadoreña no conocía
varios hechos relevantes de
la coyuntura sociopolí�ca al
cierre de 2022; 91 de cada
100 salvadoreños
desconocían el pago
mensual que realiza el
Gobierno para intentar

mejorar su imagen ante el
congreso estadounidense;
84 de cada 100
desconocían que esta
administración ha
beneficiado con contratos
públicos a personas
cercanas al presidente; 81
de cada 100 desconocían
que se ha declarado
reservada la información
sobre los fondos públicos
des�nados a comprar
bitcoin; 79 de cada 100
desconocían el hurto de
millones de dólares
ocurrido a través de la
billetera Chivo y esa misma
proporción desconocía que
el Gobierno solicitó
préstamos millonarios a
pocas semanas de finalizar
el año 2022; además, 66 de
cada 100 desconocían las
reformas aprobadas el año
pasado en la ley de
comunicaciones. Los datos
muestran que 45 de cada
100 salvadoreños
desconocían todos los
hechos de coyuntura
nacional por los cuales se
consultó en esta encuesta.
La cuarta parte de la
población solo conocía uno
de estos hechos y solo cerca
del 10% conocía cuatro o
más de estos hechos del
acontecer nacional.

Los datos de este estudio
muestran que el desconoci-
miento sobre realidades de
la coyuntura nacional y de

El úl�mo grupo es de las
en�dades cuyo trabajo al
cierre del año pasado fue
reprobado por la población,
ya que registraron
calificaciones inferiores al 6;
entre ellas están: los
par�dos polí�cos (5.47), las
alcaldías municipales (5.69)
y los empresarios (5.99).

Las en�dades que
registraron un incremento
de más de un punto en la
calificación recibida por su
trabajo durante 2022, en
contraste con la que
obtuvieron en 2021, fueron
la Policía Nacional Civil, la
Fiscalía, la Asamblea
Legisla�va y la Fuerza
Armada. Por otro lado,
aunque el presidente
también ha mejorado su
calificación en 2022
respecto a la registrada en
el año 2021, es quien ha
tenido el menor incremento
en la nota que le ha
otorgado la población; su
calificación promedio varió
solamente en 0.83.

La información disponible
muestra que la opinión
sobre la delincuencia en el
país y el �po de medio por
el cual se informa la
población �enen una
relación estadís�camente
significa�va con la nota que
los salvadoreños otorgan a
dis�ntas en�dades por el
trabajo que realizaron. Así,

quienes opinan que la
delincuencia en el país se
redujo durante el año 2022
califican con una nota
superior al promedio
general el trabajo de la
Fiscalía General de la
República (7.45), de la Corte
Suprema de Jus�cia (7.22),
de la Procuraduría General
de la República (7.1), de la
Asamblea Legisla�va (7.25),
de la Policía (8.17), del
Gobierno central (8.29), de
la Fuerza Armada (8.37), del
sistema penitenciario (7.24)
y del presidente (8.6).

La otra variable asociada
con la evaluación ciudadana
del trabajo realizado por
dis�ntas en�dades es la
manera en la que la
población se informa. En
este sen�do, las personas
que declararon consumir
no�cias principalmente en
espacios como las redes
sociales, los canales de
YouTube y diversas páginas
web otorgan calificaciones
más altas que el promedio
general a la Asamblea
Legisla�va (7.33), al
Gobierno central (8.13) y al
sistema penitenciario (7.3).

Finalmente, según los datos
de este sondeo, la
corrupción percibida en la
mayoría de en�dades
evaluadas se redujo al cierre
del año 2022, en contraste
con las percepciones
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las principales decisiones
tomadas por las autoridades
durante el año 2022 se
traduce en una visión más
op�mista no solo de la
situación del país sino
también del trabajo
realizado por las en�dades
públicas.

En esta línea, los datos
revelan que existe una
opinión más favorable
sobre la seguridad en el país
entre quienes desconocen
totalmente los hechos del
acontecer nacional por los
que se consultó.

El análisis estadís�co
también revela que cuando
la población desconoce
totalmente estos hechos
del acontecer nacional, la
evaluación al trabajo
realizado por el presidente,
el Gobierno central, la
Fuerza Armada, la Policía, la
Corte Suprema de Jus�cia,
la Procuraduría General de
la República y la Fiscalía
General de la República
mejora significa�vamente .

En el caso par�cular de la
Corte Suprema de Jus�cia y
la Procuraduría General de
la República, cuando la
población está más
informada sobre los hechos
de coyuntura sondeados en
este estudio, reprueba la
labor realizada por esas
en�dades en 2022.
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Figura 1
Conocimiento sobre principales hechos del acontecer sociopolí�co del país

(En porcentajes)
No conoce el hechoSí conoce el hecho

Según información reciente, la Chivo Wallet
registró al menos 400 mil usuarios fraudulen-
tos, a través de los cuales se perdieron aproxi-
madamente 12 millones de dólares.

Recientemente, el Banco de Desarrollo de la Re-
pública de El Salvador (Bandesal) declaró como
reservada la información sobre los fideicomisos
por más de 800 millones de dólares de dinero
público para comprar bitcoin.

Estando a pocas semanas de que finalice el
2022, la Asamblea Legisla�va autorizó que el
Gobierno del presidente Nayib Bukele pueda ad-
quirir más deuda por 436 millones de dólares.

Hace unos meses, los diputados de la Asamblea
Legisla�va reformaron la Ley de Telecomunicaciones
para que las empresas telefónicas entreguen los datos
de los ciudadanos a la Fiscalía General de la República,
además de exigir un registro de documentos y foto-
gra�as de los usuarios, y datos sobre dónde se compró
y ac�vó cualquier disposi�vo inves�gado.

Durante el 2022, dis�ntos medios de comu-
nicación han evidenciado que el Gobierno del
presidente Nayib Bukele ha otorgado contratos
públicos de miles de dólares a personas cercanas
a la familia del presidente.
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En resumen
La evidencia empírica de
este estudio muestra que
las mejorías en la seguridad
del país que la población
percibe con la implemen-
tación del régimen de ex-
cepción han derivado en un
aumento de la confianza
otorgada a la mayor parte
de las en�dades públicas
analizadas en esta inves-
�gación. Tal parece que el
régimen de excepción ha re-
presentado un verdadero
salvavidas para las autori-
dades, en el marco de un
intento por reconquistar
una imagen pública favora-
ble por parte de la po-
blación.

Al cierre del año 2022, la
capitalización de las valo-
raciones ciudadanas favora-
bles no ha sido exclusiva de
la Policía y la FAES sino que,
especialmente, han sido la
Fiscalía General de la Repú-
blica, la Corte Suprema de
Jus�cia, el sistema peni-
tenciario y la Asamblea
Legisla�va las en�dades
que han visto mejorar de
forma significa�va la cali-
ficación que la población
otorga a su trabajo.

Este estudio también reveló
la influencia que �ene la
forma en la que la población

consume no�cias naciona-
les, en su valoración de la
labor de las en�dades pú-
blicas, especialmente de las
que pertenecen al ramo de
seguridad y jus�cia. Los
datos dejan en evidencia
que el consumo de no�cias
en las redes sociales, los ca-
nales de YouTube y las pági-
nas web está asociado al
hecho de conceder mejores
calificaciones a ins�tucio-
nes públicas como la
Asamblea Legisla�va y el
sistema penitenciario, en�-
dades que históricamente
habían recibido la repro-
bación ciudadana de su tra-
bajo.

Los datos de este estudio
muestran que el desconoci-
miento de algunos hechos
de la coyuntura nacional y
de las principales decisiones
tomadas por las autoridades
durante el año 2022 se
tradujo en una visión más
op�mista no solo de la si-
tuación del país sino
también del trabajo rea-
lizado por las en�dades pú-
blicas.

An�guo Cuscatlán, 19 de
enero de 2023.
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I. Resultados generales

Tabla 1
Confianza ciudadana, calificación al trabajo y percepción de corrupción en algunas ins�tuciones y actores sociales

Podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante el año 2022, en las
siguientes instituciones o actores sociales: mucha confianza, alguna,

poca o ninguna confianza?

En una escala del 0 al 10, donde 0 es la
peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le
daría al trabajo que realizó esa

institución este año?

Podría decirme, ¿qué tanta corrupción cree
usted que hay en esta institución: mucha
corrupción, alguna, poca o ninguna

corrupción?
CONFIANZA

N Promedio Mediana Desviación
típica

CORRUPCIÓN

Mucha Alguna Poca Ninguna No la
conoce

No
responde Mucha Alguna Poca Ninguna

No sabe,
no

responde

Fiscalía General de la
República 29.4 22.2 24.5 11.1 12.8 - 1091 7.28 8 2.173 18.7 32.9 30.8 10.7 6.8

Corte Suprema de Jus�cia 20.3 23.7 28.1 10 18 - 1030 7.02 7 2.137 19 31 34.7 11.4 3.9
Procuraduría General de la
República 20.8 23.6 27.4 9.8 18.4 - 1023 6.91 7 2.235 13.7 32.5 36.7 12.2 4.9

Asamblea Legislativa
(los diputados) 33 21.5 27.2 15 - 3.3 1227 7.03 8 2.613 18.1 25.9 33.2 14.9 7.8

Alcaldía de su localidad 21.7 16.1 32.7 28.3 - 1.3 1254 5.69 6 2.919 23.5 26.6 26.8 13.1 10.1
Policía Nacional Civil 52.6 20.8 20.8 5.8 - - 1255 8 8 2.011 13.2 29.3 35.6 15.9 6
Gobierno central 50.7 19.9 19.6 7.6 2.3 1234 8.04 9 2.217 12.1 24.3 33.1 24 6.4
Partidos políticos 9.9 16.5 31.3 36 - 6.3 1167 5.47 6 2.662 43.3 26 17.4 5.8 7.5
Tribunal Supremo Electoral 19.1 21.3 32.3 13.9 13.4 - 1080 6.47 7 2.354 19.8 31.4 33 12.4 3.4
Fuerza Armada 59.3 17.8 16.7 4.9 - 1.3 1249 8.20 9 1.939 6 25.2 39.8 21.8 7.1
Procuraduría de Derechos
Humanos 22.1 21.8 28.3 13.5 14.2 - 1069 6.61 7 2.441 15.1 28.5 38.2 12.2 5.9

Iglesias evangélicas 35.7 16.3 17.8 19.8 9 1.6 1109 6.99 8 2.695 18.1 27.8 30.6 16.2 7.2
El sistema penitenciario
(las cárceles) 30.5 18.6 23.6 12.9 13.3 1.2 1072 7.03 8 2.477 20.7 26.3 33.8 15 4.3

Los empresarios 9.2 21 34.5 22.2 13.1 - 1076 5.99 6 2.305 34.9 31.6 25.5 4.9 3.2
La Iglesia Católica 33.9 17.8 21.2 17.4 8.2 1.4 1122 7 7 2.642 14.9 23.4 35.2 18.8 7.6
Medios de comunicación 23.5 24.4 32.8 15.4 - 3.8 1223 6.87 7 2.231 20.4 28.8 29.3 12.8 8.6
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Tabla 2
¿Cuánta confianza tuvo durante el año 2022 en el
Presidente de la república: mucha confianza, alguna,

poca o ninguna confianza?

Porcentaje

Mucha confianza 63.5
Alguna confianza 15.6
Poca confianza 14.2
Ninguna confianza 6.6

Tabla 3
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10
es la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó el

Presidente de la República este año?

N Promedio Mediana Desviación
típica

Presidente 1266 8.37 9 2.247

Tabla 4
¿Qué tan corrupto cree usted que es el Presidente de

la República: muy corrupto, algo, poco o nada
corrupto?

Porcentaje

Muy corrupto 6.4
Algo corrupto 13.9
Poco corrupto 22.9
Nada corrupto 47.1
No sabe, no responde 9.7

Tabla 5
Inves�gaciones recientes han revelado que el

Gobierno del presidente Nayib Bukele ha pagado más
de 60 mil dólares mensuales a una sola persona que
intenta mejorar la imagen de su Gobierno ante el

congreso estadounidense. ¿Conocía usted ese hecho;
sí o no?

Porcentaje

Sí 8.5
No 91.5

Tabla 5a
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la

decisión del actual Gobierno de gastar dinero público
para mejorar su imagen en el extranjero?

[Solo para quienes respondieron que sí conocen ese
hecho]
n=107

Porcentaje

De acuerdo 29
En desacuerdo 65.4
No sabe, no responde 5.6

Tabla 6
Según información reciente, la Chivo Wallet registró
al menos 400 mil usuarios fraudulentos a través de los
cuales se perdieron aproximadamente 12 millones de

dólares. ¿Conocía usted este hecho: sí o no?

Porcentaje

Sí 20.4
No 79.6

Tabla 6a
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la
decisión del actual Gobierno de haber gastado

millones de dólares del dinero público para crear la
Chivo Wallet?

[Solo para quienes respondieron que sí conocen ese
hecho]
n=259

Porcentaje

De acuerdo 18.9
En desacuerdo 76.1
No sabe, no responde 5
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Tabla 7
Recientemente, el Banco de Desarrollo de la

República de El Salvador (Bandesal) declaró como
reservada la información sobre los fideicomisos por
más de 800 millones de dólares de dinero público para
comprar bitcoin. ¿Conocía usted ese hecho: sí o no?

Porcentaje

Sí 19
No 81

Tabla 7a
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la

decisión del actual Gobierno de con�nuar gastando
dinero público en bitcoin sin que la población conozca

esa información?
[Solo para quienes respondieron que sí conocen ese

hecho]
n=241

Porcentaje

De acuerdo 16.6
En desacuerdo 80.9
No sabe, no responde 2.5

Tabla 8
Estando a pocas semanas de que finalice este año, la
asamblea Legislativa autorizó que el Gobierno del
presidente Nayib Bukele pueda adquirir más deuda
por 436 millones de dólares. ¿Conocía usted este

hecho: sí o no?

Porcentaje

Sí 21
No 79

Tabla 8a
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta
decisión de autorizar al Gobierno ha adquirir una
nueva deuda millonaria, a solo unas semanas de que

acabe el año?
[Solo para quienes respondieron que sí conocen ese

hecho]
n=267

Porcentaje

De acuerdo 38.2
En desacuerdo 59.2
No sabe, no responde 2.6

Tabla 9
Hace unos meses, los diputados de la Asamblea

Legisla�va reformaron la Ley de Telecomunicaciones
para que las empresas telefónicas entreguen los datos

de los ciudadanos a la Fiscalía General de la
República, además de exigir un registro de

documentos y fotogra�as de los usuarios, y datos
sobre dónde se compró y ac�vó cualquier disposi�vo
inves�gado. ¿Conocía usted ese hecho: sí o no?

Porcentaje

Sí 34.5
No 65.5

Tabla 9a
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta
reforma, que permite a las autoridades obtener
información privada de la población, aunque no

tengan orden judicial?
[Solo para quienes respondieron que sí conocen ese

hecho]
n=438

Porcentaje

De acuerdo 48.6
En desacuerdo 50.2
No sabe, no responde 1.1
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Tabla 10
Durante este año, dis�ntos medios de comunicación
han evidenciado que el Gobierno del presidente Nayib
Bukele ha otorgado contratos públicos de miles de

dólares a personas cercanas a la familia del
presidente. ¿Conocía usted ese hecho: sí o no?

Porcentaje

Sí 15.8
No 84.2

Tabla 10a
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que el
Gobierno otorgue contratos a personas cercanas a la

familia del presidente?
[Solo para quienes respondieron que sí conocen ese

hecho]
n= 200

Porcentaje

De acuerdo 20
En desacuerdo 77.5
No sabe, no responde 2.5

Tabla 11
¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que un

presidente concentre todos los poderes de un país sin
que nadie lo controle a él?

Porcentaje

De acuerdo 22
En desacuerdo 73.3
No sabe, no responde 4.7

Tabla 12
En estos momentos, ¿qué tan orgulloso está usted de
ser salvadoreño: muy orgulloso, algo, poco o nada

orgulloso?

Porcentaje

Muy orgulloso 85.8
Algo orgulloso 7.6
Poco orgulloso 5
Nada orgulloso 1.6

Tabla 13
¿Qué tan sa�sfecho está con las oportunidades de
desarrollo que usted �ene en El Salvador: muy
sa�sfecho, algo, poco o nada sa�sfecho?

Porcentaje

Muy sa�sfecho 35
Algo sa�sfecho 32.8
Poco sa�sfecho 22.3
Nada sa�sfecho 8.5
No sabe, no responde 1.3

Tabla 14
En su opinión, ¿cuál es la forma de gobernar que
existe actualmente en El Salvador: hay sectores
diversos que par�cipan en la toma de decisiones, o
hay un líder fuerte que concentra mucho poder de

decisión?

Porcentaje

Sectores diversos par�cipan en la
toma de decisiones 25.1

Hay un líder fuerte que concentra
mucho poder de decisión 63.2

No sabe, no responde 11.7

Tabla 15
En general, ¿cómo cree usted que va a estar el país
el próximo año en términos económicos: mejor, igual

o peor?

Porcentaje

Mejor 45.5
Igual 25.1
Peor 23.2
No sabe, no responde 6.3

Tabla 16
En su opinión, ¿la situación polí�ca del país el
próximo año va a estar: mejor, igual o peor?

Porcentaje

Mejor 39
Igual 36.8
Peor 16.8
No sabe, no responde 7.3

Tabla 17
Cómo cree que va a estar su situación económica
familiar el próximo año: mejor, igual o peor?

Porcentaje

Mejor 49
Igual 33.7
Peor 11.8
No sabe, no responde 5.5

Tabla 18
En su opinión, ¿la delincuencia el próximo año

aumentará, seguirá igual o disminuirá?

Porcentaje

Aumentará 3.2
Seguirá igual 17.4
Disminuirá 73.1
No sabe, no responde 6.3

Tabla 19
Por otro lado, ¿cuándo piensa en el futuro del país,
que es lo primero que siente usted, esperanza o

temor?

Porcentaje

Esperanza 82.1
Temor 15.8
Ni lo uno ni lo otro 2.1
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Tabla 20
¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha no�cias sobre
el acontecer nacional y la situación polí�ca del país
en los medios de comunicación nacionales: nunca,
rara vez, una o dos veces por semana o siempre?

Porcentaje

Nunca 13.7
Rara vez 31.6
Una o dos veces por semana 22.3
Siempre 32.4

Tabla 21
En lo que va del presente año, de los siguientes
medios de comunicación que le voy a mencionar,
¿cuál es el que más ha u�lizado para ver, oír o leer
no�cias sobre el acontecer nacional y la situación
polí�ca del país: periódicos impresos, periódicos
digitales, radio, televisión, redes sociales u otro?

Porcentaje

Televisión 45.3
Redes sociales 41.4
Periódicos digitales 4.6
Periódicos impresos 3.6
Radio 3.3
Otro medio 1.8

Tabla 22
De los periódicos impresos, ¿cuál es el nombre del
que más ha u�lizado para leer las no�cias sobre el
acontecer nacional y la situación polí�ca del país?
[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más han u�lizado para leer las

no�cias son los periódicos impresos]
n= 39

Porcentaje

La Prensa Gráfica 28.2
Diario El Salvador (periódico del
Gobierno) 25.6

Periódico Mi Chero 20.5
El Diario de Hoy 17.9
Periódico Más 5.1
No recuerda el nombre del periódico
impreso 2.6

Tabla 23
De los periódicos digitales, ¿cuál es el nombre del
que más ha u�lizado para ver o leer las no�cias

sobre el acontecer nacional y la situación polí�ca del
país?

[Solo para quienes respondieron que el medio de
comunicación que más han u�lizado para ver o leer

las no�cias son los periódicos digitales]
n= 51

Porcentaje

La Prensa Gráfica 29.4
Diario El Salvador (periódico del Gobierno) 19.6
El Faro 7.8
El Diario de Hoy (elsalvador.com) 5.9
Diario El Mundo 5.9
Úl�ma Hora SV 3.9
Gato Encerrado 2
El Gráfico 2
El Blog 2
Otro periódico digital 2
No recuerda el nombre del periódico
digital 17.6

No responde 2

Tabla 24
De las radios, ¿cuál es el nombre de la que más ha
u�lizado para oír las no�cias sobre el acontecer

nacional y la situación polí�ca del país?
[Solo para quienes respondieron que el medio que
más han u�lizado para oír las no�cias es la radio]

n= 36

Porcentaje

104.1 – Radio YSKL La Poderosa 27.8
91.7 – Radio YSUCA 19.4
96.9 – Radio Nacional 16.7
88.9 - Radio Qué Buena 8.3
94.9 – Radio La Urbana FM 2.8
92.1 – Radio Segundo Montes 2.8
90.5 – Radio Jiboa 2.8
106.5 – Radio Ranchera 2.8
100.1 - Radio ABC 2.8
Otra estación radial 2.8
No recuerda el nombre de la radio 8.3
No responde 2.8

Tabla 25
De los canales de televisión, ¿cuál es el nombre del
que más ha u�lizado para ver u oír las no�cias sobre
el acontecer nacional y la situación polí�ca del país?
[Solo para quienes respondieron que el medio que
más han u�lizado para ver u oír las no�cias es la

televisión]
n=491

Porcentaje

Canal 4 30.1
Canal 12 15.1
Canal 6 14.5
Canal 2 13.4
Canal 21 11.8
Canal 10 8.6
Canal 23 TVO 2.6
Canal 19 1.8
Otro canal de televisión 2
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Tabla 26
De las redes sociales, ¿cuál es el nombre de la que
más ha u�lizado para ver, oír o leer las no�cias sobre
el acontecer nacional y la situación polí�ca del país?
[Solo para quienes respondieron que el medio que
más han u�lizado para ver, oír o leer las no�cias son

las redes sociales]
n= 452

Porcentaje

Facebook 85.6
Twi�er 10.6
Instagram 2.4
TikTok 1.3

Tabla 27
De ese otro medio de comunicación, ¿cuál es el

nombre del que más ha u�lizado para ver, oír o leer
las no�cias sobre el acontecer nacional y la situación

polí�ca del país?
[Solo para quienes respondieron que han u�lizado

otro medio para ver, oír o leer las no�cias]
n= 20

Porcentaje

YouTube 75
Google/Internet 20
No responde 5

Tabla 28
En polí�ca se habla normalmente de izquierda y
derecha. En una escala donde 1 indica la posición
más a la izquierda y 10 la posición más a la derecha.
Según como usted en�enda los términos “izquierda”
y “derecha”, ¿en qué valor de esta escala ubicaría
usted su punto de vista polí�co? Puede escoger

valores intermedios.

N Promedio Mediana Desviación
típica

Ideología polí�ca 1236 5.51 6 3.022

Tabla 29
Aproximadamente, ¿a cuánto asciende el gasto
mensual de esta casa (incluyendo a todos los

miembros del hogar)?

Porcentaje

Menos de 240 dólares 25.5
De 240 a 490 dólares 35.1
De 491 a 600 dólares 14.9
De 601 a más 10.8
No sabe, no responde 13.7

Tabla 30
Aproximadamente, ¿a cuánto asciende el ingreso
mensual de esta casa (incluyendo a todos los
miembros del hogar y las remesas que recibe)?

Porcentaje

Menos de 240 dólares 14.8
De 240 a 490 dólares 27.4
De 491 a 600 dólares 15.6
De 601 a más 22.5
No sabe, no responde 19.6

Tabla 31
Usted me ha mencionado que en esta casa su

ingreso es menor al gasto, ¿podría indicarme cómo
hacen principalmente para completar el gasto

mensual?
[Solo para quienes respondieron que el gasto es

mayor que el ingreso]
n= 82

Porcentaje

Reciben ayuda de
familiares/amigos/vecinos 30.5

Piden prestado 18.3
Trabajos extras 13.4
Venden objetos/productos 6.1
Usan ahorros 6.1
Tienen su propio negocio 6.1
Pagan unos recibos al mes y dejan
otros pendientes 6.1

Limitan gastos 4.9
Venden productos por catálogo 2.4
Fían en la �enda 1.2
Otro 4.9

Tabla 32
¿Podría decirme cuántas personas viven en esta casa

contando a todos los miembros del hogar
incluyéndolo a usted?

Porcentaje

Una persona 3.9
Dos personas 11.9
Tres personas 20.6
Cuatro personas 24.3
Cinco personas 19.1
Seis personas 9.3
Siete personas 5.3
Ocho personas 3
Nueve personas 1
De diez personas a más 1.6
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Tabla 33
Caracterís�cas de conec�vidad

¿Usted �ene teléfono celular?
Porcentaje

Sí 91.7
No 8.3

¿En esta casa �enen computadora o laptop?
Porcentaje

Sí 60.1
No 39.9

¿En esta casa �enen servicio de televisión
por cable?

Porcentaje
Sí 63.7
No 36.3

¿En esta casa �enen servicio de internet
residencial?

Porcentaje
Sí 54.3
No 45.7

¿Tiene usted cuenta de Facebook?
Porcentaje

Sí 74.1
No 25.9

¿Tiene usted cuenta de Twi�er?
Porcentaje

Sí 21.7
No 78.3

¿Tiene usted cuenta de Instagram?
Porcentaje

Sí 35
No 65

Tabla 34
¿Cuál es su condición laboral en la actualidad?

Porcentaje

Se encuentra trabajando 44.6
Se dedica a los quehaceres de su
hogar 22.7

Está buscando trabajo ac�vamente 11
Se dedica solo a estudiar 6.2
Está jubilado, pensionado o
incapacitado permanentemente para
trabajar

5.7

No está trabajando en este momento,
pero �ene trabajo 4.6

Se dedica a trabajar y a estudiar 3.5
No trabaja y no está buscando
trabajo 1.7

Tabla 35
Podría decirme por favor, ¿cuál es su trabajo?

[Solo para los que respondieron que �enen trabajo]
n= 668

Porcentaje

Comerciante/vendedor 16.8
Negocio propio 14.1
Trabajos agrícolas/jornalero(a) 9
Empleado(a) de oficina (secretaria,
asistente, auxiliar) 8.7

Oficios de albañilería y construcción 5.4
Trabajos domés�cos/cuidado de
niños o adultos mayores 4.8

Profesor(a)/docente/maestro(a) 4.8
Empleado(a) privado/empleado(a) de
empresa privada 3.9

Empleado(a) del sector
salud/doctor(a)/enfermero(a) 2.8

Oficios de mecánica automotriz 2.4
Empleado(a) público (gobierno
central, alcaldía) 2.4

Motorista/conductor/taxista 2.2
Seguridad privada/vigilante/guardia
de seguridad 2.1

Tiene una �enda/tor�llería/pupusería 1.8
Oficios varios 1.5
Obrero de maquila/operario(a)
industrial 1.5

Trabajo de apoyo a comedores y
restaurantes 1.3

Trabaja en call center/agente de call
center/teleoperador(a) 1.3

Oficios de mantenimiento eléctrico 1.3
Oficios de estructuras
metálicas/elaboración de estructuras
metálicas

1.3

Costurera/sastre/confección de ropa 1.3
Otras profesiones 0.9
Otros trabajos 8.2



Tabla 36
Actualmente, ¿usted co�za con alguna AFP?

[Solo para los que respondieron que �enen trabajo]
n= 671

Porcentaje

Sí 32.8
No 67.2

Tabla 37
Si usted es de alguna religión, ¿podría decirme cuál es

su religión?

Porcentaje

Ninguna (Cree en un ser superior
pero no pertenece a ninguna religión) 17

Católico 42.2
Evangélico (Pentecostal, Bau�sta,
Adven�sta, Asambleas de Dios) 36.6

Agnós�co o ateo (no cree en un Ser
Superior) 1.5

Otras (Judío
Ortodoxo/Conservador/Reformado;
Iglesia Universal del Reino de Dios;
Religiones Mayas; Esotérica; Islam;
Budista; Hinduista; Taoísta;
Confucianismo; Baha’i )

2.7

Tabla 38
¿Qué tanto diría usted que la religión a la que usted
pertenece influye en todas las decisiones de su vida:

mucho, algo, poco o nada?
[Solo para los que respondieron que pertenecen a una

religión]
n=1031

Porcentaje

Mucho 73.4
Algo 10.8
Poco 10.4
Nada 5.4
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II. Caracterís�cas sociodemográficas
de la población encuestada

Gráfico 1
Sexo de la población encuestada.

Gráfico 2
Edad de la población encuestada.

Figura 1
Área de residencia de la población encuestada.
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Figura 2
Zona de residencia del país de la población encuestada.
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Gráfico 3
Nivel Educativo de la población encuestada.

7.1%

22.4%

16.3%

33.4%

20.9%

Ninguno Primaria Plan básico Bachillerato Técnico o
universitario

Tabla 2
Partido político de preferencia.

Nuevas Ideas

Ninguno

Arena

FMLN

GANA

PCN

Vamos

Nuestro
Tiempo

PDC

No responde

58.4%

33.9%

0.2%

2%

0.2%

1.3%

0.1%

0.9%

0.1%
2.7%

Tabla 1

Dos personas

Una persona

Tres personas

Cuatro personas

Cinco personas

Seis personas

Siete personas

3.9%
11.9%

9.3%

20.6%

5.3%

24.3%
19.1%

Ocho personas

Nueve personas

De diez personas a más 1.6%

3%
1%

Cantidad de personas que viven en la casa de los encuestados.
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(503) 2210-6600 ext. 415; (503) 2210-6672

Bulevar Los Próceres, An�guo Cuscatlán, La Libertad,
El Salvador, Centroamérica

La población salvadoreña
evalúa la situación del país
al final del año 2022
Principales resultados sobre la

ins�tucionalidad y la coyuntura nacional
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